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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ
Πληροφορίες: Α. Ράπτη     
Τηλέφωνο: 210-9098160               
E-mail: a.rapti@mindigital.gr 

Θέμα: «Συνοπτικός Οδηγός για την Ψηφιακή Δήλωση Γέννησης».

H Ψηφιακή Δήλωση Γέννησης, η οποία θεσμοθετήθηκε με τον ν. 4659/2020, αποτελεί 
σημαντική πρωτοβουλία για την προσαρμογή και αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του Δημοσίου στις εξελισσόμενες απαιτήσεις των πολιτών, βελτιώνοντας τη ζωή τους μέσα 
από τα ψηφιακά μέσα, καθώς πλήθος διοικητικών διαδικασιών, όπως είναι η δήλωση 
γέννησης τέκνου, η έκδοση ληξιαρχικής πράξης γέννησης, η απόδοση ΑΜΚΑ στο τέκνο, η 
εγγραφή τέκνου σε δημοτολογική μερίδα, η εγγραφή σε ασφαλιστικό φορέα και η αίτηση για 
το επίδομα γέννησης, ολοκληρώνεται πλέον από ένα μοναδικό σημείο επαφής.

Με γνώμονα την πλήρη και έγκυρη ενημέρωση, τόσο των γονέων όσο και των 
εξουσιοδοτημένων χρηστών που είναι επιφορτισμένοι με την ευθύνη της καταχώρισης της 
ηλεκτρονικής δήλωσης γέννησης στη σχετική εφαρμογή, σας γνωρίζουμε ότι η υπηρεσία μας 
με την ουσιαστική συνδρομή των καθ ύλην αρμόδιων φορέων των ανωτέρω παρεχόμενων 
ψηφιακά διαδικασιών, προχώρησε στην εκπόνηση συνοπτικού Οδηγού για την Ψηφιακή 
Δήλωση Γέννησης τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα.

Ο εν λόγω Οδηγός, περιλαμβάνει όλη την απαραίτητη πληροφορία σχετικά με τη διαδικασία 
της ψηφιακής δήλωσης γέννησης (υπόχρεοι, βήματα διαδικασίας, απαιτούμενα 
δικαιολογητικά, δυνατότητες που παρέχει το σύστημα), πληροφορίες σχετικά με τους φορείς 
στους οποίους μπορούν να απευθυνθούν οι ενδιαφερόμενοι, χρήσιμες ιστοσελίδες, το 
σχετικό θεσμικό πλαίσιο και απαντήσεις στα συνηθέστερα ερωτήματα που έχουν οι 
ενδιαφερόμενοι γονείς.

ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΑΥΓΕΙΑ

Αριθ. Φακ.: ΔΙΔΔΔΗ/Φ.20

ΠΡΟΣ: 
Όλα τα μαιευτήρια, δημόσια ή 
ιδιωτικά, μαιευτικές κλινικές / 
τμήματα νοσοκομείων της χώρας
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Κατόπιν των ανωτέρω, σας αποστέλλουμε τα δύο (2) ψηφιακά αρχεία του Συνοπτικού 
Οδηγού στην ελληνική και την αγγλική έκδοση και παρακαλούμε να μεριμνήσετε για την 
ανάρτησή τους σε εμφανές σημείο στην επίσημη ιστοσελίδα του φορέα σας. 

Στο πλαίσιο δε παροχής μέγιστης δυνατής πληροφόρησης στους ενδιαφερόμενους γονείς για 
την απρόσκοπτη άσκηση των δικαιωμάτων τους, οι εξουσιοδοτημένοι χρήστες της 
εφαρμογής της δήλωσης γέννησης, παρακαλούνται να ενημερώνουν τους γονείς για τον 
συγκεκριμένο Οδηγό αλλά και για τις πληροφορίες που εμπεριέχονται σε αυτόν, 
προκειμένου να παρέχεται στους τελευταίους πλήρης ενημέρωση σχετικά με την διαδικασία.

Σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω 
διευκρίνιση και συνεργασία.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
 ΚΑΙ ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:
1. Συνοπτικός Οδηγός – Ψηφιακή Δήλωση Γέννησης
2. Brief Guide – Digital Birth Registration

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1. Υπουργείο Υγείας
Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας, 
κ. Ιωάννη Κωτσιόπουλου 
E-mail: secretary.gen.yy@moh.gov.gr 
2. ΟΠΕΚΑ
Γραφείο Διοικήτριας, κας Παπασταύρου,
E-mail: dioikisi@opeka.gr 
3. ΗΔΙΚΑ
-Γραφείο Προέδρου, κ. Χάλαρη
- Γραφείο Διευθύνουσας Συμβούλου, κας Τσούμα
E-mail: ds2@idika.gr
4. Υπουργείο Εσωτερικών 
-Διεύθυνση Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης
E-mail: d.adk@ypes.gr 
-Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
E-mail: info@ypes.gr 

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού Επικρατείας, κ. Πιερρακάκη 
- Γραφείο Υφυπουργού για Θέματα Απλούστευσης Διαδικασιών, κ. Γεωργαντά

mailto:secretary.gen.yy@moh.gov.gr
mailto:dioikisi@opeka.gr
mailto:ds2@idika.gr
mailto:d.adk@ypes.gr
mailto:info@ypes.gr
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1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Η «ψηφιακή δήλωση γέννησης» θεσμοθετήθηκε με τον ν. 4659/2020 και ενεργοποιήθηκε 

με τη δημιουργία σχετικής εφαρμογής στο Πληροφοριακό Σύστημα του Μητρώου Πολιτών 

του Υπουργείου Εσωτερικών. Με την εν λόγω δράση, η οποία έχει καθολική εφαρμογή από 

11-5-2020 εντός του χώρου γέννησης, πλήθος διαδικασιών ολοκληρώνεται πλέον από ένα 

μοναδικό σημείο επαφής, ήτοι: 

 Δήλωση γέννησης τέκνου 

 Έκδοση ληξιαρχικής πράξης γέννησης 

 Απόδοση ΑΜΚΑ στο τέκνο 

 Εγγραφή τέκνου σε δημοτολογική (οικογενειακή) μερίδα 

 Εγγραφή τέκνου σε ασφαλιστικό φορέα 

 Αίτηση για το επίδομα γέννησης ύψους 2.000,00€ για κάθε παιδί 

 

Η ψηφιοποίηση της διαδικασίας της δήλωσης γέννησης αποτελεί σημαντική πρωτοβουλία, 

καθώς: 

 Βελτιώνει την ποιότητα εξυπηρέτησης του πολίτη 

 Μειώνει τον αριθμό των επαναλαμβανόμενων αιτημάτων παροχής υπηρεσιών 

 Ελαχιστοποιεί το επίπεδο υποχρεωτικής αλληλεπίδρασης μεταξύ της δημόσιας 

διοίκησης και των πολιτών 

 Συμβάλλει στη μείωση της γραφειοκρατίας 

 Αυξάνει την αποτελεσματικότητα και την αποδοτικότητα των δημόσιων υπηρεσιών 
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2 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ 
 

Υπόχρεοι σε ψηφιακή δήλωση γέννησης είναι οι ασκούντες τη γονική μέριμνα του τέκνου και 

ειδικότερα: 

i. Οι γονείς του νεογνού από κοινού 

ii. Σε περίπτωση θανάτου της μητέρας ή εκ μέρους της υπαίτιας εγκατάλειψης, ο 

πατέρας του νεογνού 

iii. Σε περίπτωση μονογονεϊκής οικογένειας, η μητέρα του νεογνού 

 

Για την (ψηφιακή) υποβολή της δήλωσης γέννησης, ο πολίτης εισέρχεται στο γραφείο 

κίνησης του μαιευτηρίου / μαιευτικής κλινικής / τμημάτων νοσοκομείων, στο οποίο έλαβε 

χώρα η γέννηση του τέκνου, και διενεργούνται τα εξής βήματα: 

 

1. Προσκόμιση απαιτούμενων δικαιολογητικών 

Ο πολίτης (γονέας / ασκών τη γονική μέριμνα) προσκομίζει στον υπάλληλο του γραφείου 

κίνησης μόνο τα απαραίτητα ταυτοποιητικά έγγραφα των δύο γονέων. Σύμφωνα με τις 

ισχύουσες διατάξεις, τα έγγραφα αυτά είναι τα ακόλουθα: 

• όταν πρόκειται για Έλληνες πολίτες, το δελτίο ταυτότητας ή το διαβατήριο ή η άδεια 

οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο υγείας (άρθρο 25 του ν. 3731/2008-ΦΕΚ Α΄ 263), είτε 

σε ισχύ είτε όχι, 

• στην περίπτωση πολιτών Κράτους-Μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το ισχύον 

δελτίο ταυτότητας ή το διαβατήριο της Χώρας τους, 

• στις περιπτώσεις υπηκόων τρίτης χώρας, το ισχύον διαβατήριο ή άλλο ταξιδιωτικό 

έγγραφο που αναγνωρίζεται από διεθνείς συμβάσεις, καθώς και η θεώρηση εισόδου 

στη Χώρα μας ή η άδεια διαμονής που αποδεικνύει ότι έχουν εισέλθει και διαμένουν 

νόμιμα στη Χώρα. Άλλη περίπτωση είναι το Δελτίο Αιτούντος Διεθνή Προστασία (Υ.Α. 

4831/ΦΕΚ Β΄ 1841/2013), σε όσους έχει χορηγηθεί άσυλο. 

 

2. Επεξεργασία δήλωσης γέννησης 

Ο εξουσιοδοτημένος υπάλληλος του μαιευτηρίου προβαίνει στην κατάρτιση της 

ψηφιακής δήλωσης γέννησης χρησιμοποιώντας το υποσύστημα δήλωσης γέννησης του 

Μητρώου Πολιτών του Υπουργείου Εσωτερικών και τα ταυτοποιητικά έγγραφα που του 

προσκομίζουν οι γονείς, αντίγραφα των οποίων τηρούνται στο αρχείο του 

μαιευτηρίου, δημόσιου ή ιδιωτικού, ή και της μαιευτικής κλινικής/τμημάτων 

νοσοκομείων. 

Στο πλαίσιο αυτό, ζητείται από τον πολίτη να: 

 Συγκαταθέσει στη λήψη φορολογικών, ασφαλιστικών και άλλων δεδομένων 

που τηρούνται σε μητρώα του δημοσίου 
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 Επιβεβαιώσει την ορθότητα των δηλωθέντων στοιχείων και τυχόν 

προσκομισθέντων δικαιολογητικών 

 Υποβάλει στοιχεία επικοινωνίας (κινητό τηλέφωνο, σταθερό τηλέφωνο, 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, διεύθυνση κατοικίας) 

Επιπλέον, κατά την επεξεργασία της δήλωσης δίνεται η δυνατότητα στη μητέρα να 

υποβάλει αίτηση για το επίδομα γέννησης ύψους 2.000,00€ για κάθε παιδί, μέσω της 

ενεργοποίησης της σχετικής ΕΠΙΛΟΓΗΣ στο σύστημα. 

Προκειμένου να υποβληθεί επιτυχώς η αίτηση, η μητέρα οφείλει να δηλώσει στον 

εξουσιοδοτημένο υπάλληλο: 

 Αριθμό κινητού τηλεφώνου,  

 IBAN τραπεζικού λογαριασμού πιστωτικού ιδρύματος που λειτουργεί στην 

Ελλάδα, όπου δικαιούχος ή συνδικαιούχος είναι η ίδια, και  

 Email 

ΠΡΟΣΟΧΗ: 

Η αίτηση για το επίδομα γέννησης υποβάλλεται από τη μητέρα εντός προθεσμίας τριών 

(3) μηνών από τη γέννηση του παιδιού. Οι τρόποι υποβολής της αίτησης είναι οι εξής: 

α) μέσω της ηλεκτρονικής δήλωσης γέννησης του παιδιού στο μαιευτήριο (από 

εξουσιοδοτημένους χρήστες του μαιευτηρίου), όπως αναφέρθηκε παραπάνω, ή 

β) μέσω της εφαρμογής Επιδόματος Γέννησης Τέκνου του ΟΠΕΚΑ: 

https://epidomagennisis.gr/ (με χρήση των κωδικών taxisnet), ή 

γ) με φυσική παρουσία, μέσω των Κέντρων Κοινότητας του Δήμου από 

εξουσιοδοτημένους χρήστες. 

 

Στην περίπτωση που οι γονείς του νεογέννητου παιδιού είναι πολίτες τρίτων χωρών ή 

μονογονεϊκή οικογένεια πολίτη τρίτης χώρας, η αίτηση για τη χορήγηση του επιδόματος 

γέννησης υποβάλλεται από τους ενδιαφερόμενους και μόνο μέσω του συστήματος του 

ΟΠΕΚΑ στο https://epidomagennisis.gr/ ή με φυσική παρουσία, μέσω των Κέντρων 

Κοινότητας του Δήμου από εξουσιοδοτημένους χρήστες, εντός τριών (3) μηνών από τη 

γέννηση του παιδιού. 

Επίσης όταν ο γονέας είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης η αίτηση για τη χορήγηση του 

επιδόματος γέννησης υποβάλλεται από τον πολίτη με φυσική παρουσία, μέσω των 

Κέντρων Κοινότητας του Δήμου από εξουσιοδοτημένους χρήστες εντός τριών (3) μηνών 

από τη γέννηση του παιδιού. 

 

3. Εκτύπωση στοιχείων δήλωσης γέννησης 

Μόλις ο υπάλληλος ολοκληρώσει την καταχώριση στο σύστημα, αποθηκεύει την 

δήλωση γέννησης, την οποία εκτυπώνει και δίνει προς έλεγχο στους γονείς για να 

επιβεβαιώσουν την ορθότητα των στοιχείων. 

 

 

https://epidomagennisis.gr/
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4. Επιβεβαίωση & υπογραφή ορθότητας στοιχείων δήλωσης γέννησης 

Κατά το βήμα αυτό, ο πολίτης ελέγχει διεξοδικά και με ιδιαίτερη προσοχή τα στοιχεία 

δήλωσης γέννησης, όπως αυτά έχουν καταχωριστεί στο σύστημα. Μετά τη διενέργεια 

του ελέγχου και την οριστικοποίηση των στοιχείων, η εκτυπωμένη δήλωση γέννησης 

υπογράφεται ιδιοχείρως από τους γονείς και τον ιατρό. Ακολούθως, η υπογεγραμμένη 

δήλωση γέννησης αποθηκεύεται στο αρχείο του μαιευτηρίου, δημόσιου ή ιδιωτικού, ή 

και της μαιευτικής κλινικής/τμημάτων νοσοκομείων και οριστικοποιείται. 

 

Αυτοματοποιημένες διαδικασίες 

Μετά την οριστικοποίηση και υποβολή στο σύστημα της δήλωσης γέννησης, ακολουθεί η 

αυτοματοποιημένη διαδικασία στο Ληξιαρχείο και στους μετέπειτα εμπλεκόμενους φορείς, 

χωρίς την παρουσία των γονέων. Συγκεκριμένα, διενεργούνται αυτοματοποιημένα τα εξής: 

 Εκδίδεται η ληξιαρχική πράξη γέννησης 

 Αποδίδεται ΑΜΚΑ στο νεογνό 

 Εγγράφεται το τέκνο στην οικογενειακή μερίδα 

 Εγγράφεται το τέκνο στον αντίστοιχο ασφαλιστικό φορέα 

 Δημιουργείται (εφόσον έχει γίνει η σχετική ΕΠΙΛΟΓΗ στο σύστημα) η αίτηση για το 

επίδομα γέννησης 

Ο πολίτης λαμβάνει ενημερωτικό μήνυμα στο κινητό του τηλέφωνο (SMS) για την επιτυχή ή 

μη ολοκλήρωση των παραπάνω ενεργειών.  
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3 ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 
 

1. Ποιοι είναι υπόχρεοι στην ψηφιακή δήλωση γέννησης; 

Υπόχρεοι είναι οι ασκούντες τη γονική μέριμνα του τέκνου και ειδικότερα: 

Α) Οι γονείς του νεογνού από κοινού. 

Β) Σε περίπτωση θανάτου της μητέρας ή εκ μέρους της υπαίτιας εγκατάλειψης, ο πατέρας 

του νεογνού  

Γ) σε περίπτωση μονογονεϊκής οικογένειας η μητέρα του νεογνού 

 

2. Απαιτείται οι γονείς να έχουν δικαιολογητικά μαζί τους στο μαιευτήριο για την 

ψηφιακή δήλωση γέννησης και για την υποβολή αίτησης για το επίδομα γέννησης; 

Όχι. Το μόνο που απαιτείται να έχουν είναι κάποιο ταυτοποιητικό έγγραφο (π.χ. δελτίο 

αστυνομικής ταυτότητας), να υποβάλουν στοιχεία επικοινωνίας (κινητό τηλέφωνο, σταθερό 

τηλέφωνο, διεύθυνση κατοικίας) και σε περίπτωση δημιουργίας αίτησης για το επίδομα 

γέννησης απαιτείται να υποβάλουν το IBAN τραπεζικού λογαριασμού πιστωτικού ιδρύματος 

που λειτουργεί στην Ελλάδα για την χορήγηση του επιδόματος γέννησης καθώς και email.  

 

3. Από ποιον καταρτίζεται η ψηφιακή δήλωση γέννησης; 

Η ψηφιακή δήλωση γέννησης καταρτίζεται από τους αρμόδιους υπαλλήλους του ιδρύματος 

που έλαβε χώρα ο τοκετός. Ο εξουσιοδοτημένος χρήστης του μαιευτηρίου/κλινικής 

καταχωρίζει στο υποσύστημα δήλωσης γέννησης του Μητρώου Πολιτών του Υπουργείου 

Εσωτερικών τα στοιχεία που απαιτούνται για την κατάρτιση της ληξιαρχικής πράξης 

γέννησης. 

 

4. Ποιες ενέργειες ολοκληρώνονται από το ληξιαρχείο χωρίς την παρουσία των 

υπόχρεων, μετά την ολοκλήρωση της ψηφιακής δήλωσης γέννησης και εφόσον δεν 

υπάρχει πρόβλημα με την συναλήθευση των στοιχείων; 

Ολοκληρώνεται η ληξιαρχική πράξη γέννησης. Κατά την οριστικοποίηση της ληξιαρχικής 

πράξης γέννησης αποδίδεται ΑΜΚΑ στο νεογνό και αποστέλλεται εκκρεμότητα στα 

δημοτολόγια για την αυτεπάγγελτη εγγραφή του τέκνου στην οικογενειακή μερίδα.  

 

5. Ποιες διαδικασίες ολοκληρώνονται μετά την οριστικοποίηση της ληξιαρχικής πράξης 

γέννησης; 

Μετά την οριστικοποίηση της ληξιαρχικής πράξης γέννησης, η Η.ΔΙ.Κ.Α. ΑΕ ενημερώνει τα 

απαραίτητα μητρώα του δημοσίου, όπως ΕΦΚΑ, μητρώο ΑΜΚΑ, ΟΠΕΚΑ. Η Η.ΔΙ.Κ.Α 

ενημερώνει με γραπτό μήνυμα (sms) τους υπόχρεους για την οριστικοποίηση της ληξιαρχικής 

πράξης γέννησης και τον ΑΜΚΑ του νεογνού.   
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6. Ποιοι είναι οι δικαιούχοι του επιδόματος γέννησης; 

Δικαιούχος του επιδόματος είναι η διαμένουσα νόμιμα και μόνιμα στην Ελληνική Επικράτεια 

μητέρα του παιδιού εφόσον η ίδια ή ο πατέρας εμπίπτει στις διατάξεις της παραγράφου 1 

του άρθρου 7 του νόμου 4659/2020 και έχει μια εκ των κάτωθι ιδιοτήτων: 

 Έλληνα πολίτη 

 Ομογενούς αλλοδαπού που διαθέτει ειδικό δελτίο ταυτότητας αλλοδαπού 

 Πολίτη κράτους – μέλους της ΕΕ 

 Πολίτη κράτους μέλους που ανήκει στην ΕΟΧ ή πολίτη της Ελβετικής Συνομοσπονδίας 

 Πολίτη τρίτης χώρας ο όποιος διαμένει μόνιμα στην Ελλάδα τα τελευταία 12 έτη πριν 

το έτος γέννησης του παιδιού. Κατ’ εξαίρεση, για παιδιά που γεννιούνται στην 

Ελλάδα κατά τα έτη 2020, 2021, 2022 και 2023 το επίδομα χορηγείται εφόσον η 

μητέρα τους, ως πολίτης τρίτης χώρας της παρούσας περίπτωσης, διαμένει μόνιμα 

στην Ελληνική Επικράτεια από το έτος 2012 και εντεύθεν. Σε περίπτωση θανάτου 

της μητέρας το επίδομα καταβάλλεται στον διαμένοντα μόνιμα και νόμιμα πατέρα 

του τέκνου. Σε κάθε περίπτωση το επίδομα καταβάλλεται στον διαμένοντα νόμιμα 

και μόνιμα στην Ελλάδα ασκούντα την επιμέλεια του τέκνου. Τέλος, βασική 

προϋπόθεση είναι το ισοδύναμο οικογενειακό εισόδημα να μην υπερβαίνει τις 

40.000€ και ο δικαιούχος να είναι Έλληνας ή πολίτης ΕΕ και ΕΟΧ ή πολίτης τρίτης 

χώρας που διαμένει στην Ελλάδα 12 έτη. 

 

7. Πώς αποδεικνύεται η μόνιμη διαμονή στην Ελλάδα; 

Από την υποβολή δήλωση φορολογίας εισοδήματος- Ε1 του δικαιούχου για το προηγούμενο 

της γέννησης φορολογικό έτος και το σχετικό εκκαθαριστικό σημείωμα, εκτός εάν κατά το 

χρόνο υποβολής της αίτησης για τη χορήγηση του επιδόματος προκύπτει από τα στοιχεία του 

Φορολογικού Μητρώου του αιτούντος μεταγενέστερη της ανωτέρω δήλωσης φορολογίας 

εισοδήματος μεταβολή της κατοικίας του. 

 

8. Πώς αποδεικνύεται η μόνιμη διαμονή στην Ελλάδα πολίτη τρίτης χώρας για τη 

χορήγηση του επιδόματος γέννησης; 

Από την υποβολή δήλωσης φορολογίας εισοδήματος των δικαιούχων ή των συζύγων τους 

καθ’ έκαστο φορολογικό έτος ή, εφόσον οι ίδιοι δεν ήταν υπόχρεοι φορολογικής δήλωσης, 

από τη φορολογική δήλωση, στην οποία εμφανίζονται ως εξαρτώμενα μέλη. 

 

9. Διαμένω νόμιμα και μόνιμα στην Ελλάδα από το 2012 μέχρι σήμερα αλλά δεν έχω 

υποβάλει φορολογική δήλωση όλα τα χρόνια μπορώ να υποβάλω εκπρόθεσμες τώρα; 

Όχι. Η δήλωση φορολογίας εισοδήματος -Ε1 πρέπει να έχει υποβληθεί κατά τη διάρκεια του 

έτους, εντός του οποίου τασσόταν η προθεσμία για την υποβολή της και όχι μεταγενέστερα. 
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10. Ποιο είναι το ανώτατο εισοδηματικό όριο για τη χορήγηση επιδόματος γέννησης; 

Δικαιούχοι του επιδόματος είναι όσοι το ισοδύναμο οικογενειακό τους εισόδημα δεν 

υπερβαίνει ετησίως τις 40.000 €. 

 

11. Ποιο είναι το ισοδύναμο οικογενειακό εισόδημα βάσει του οποίου γίνεται η πλήρωση 

των εισοδηματικών κριτηρίων; 

Ως ισοδύναμο οικογενειακό εισόδημα ορίζεται το συνολικό, πραγματικό ή τεκμαρτό, 

εισόδημα από κάθε πηγή ημεδαπής και αλλοδαπής προέλευσης προ φόρων, μετά την 

αφαίρεση των εισφορών για κοινωνική ασφάλιση, εξαιρουμένων των επιδομάτων που δεν 

προσμετρώνται στο φορολογητέο εισόδημα όλων των μελών της οικογένειας, διαιρούμενο 

με την κλίμακα ισοδυναμίας. 

 

12. Ποια είναι η κλίμακα ισοδυναμίας; 

Η κλίμακα ισοδυναμίας προκύπτει από το σταθμισμένο άθροισμα των μελών της 

οικογένειας, σύμφωνα με την ακόλουθη στάθμιση: 

Α) δικαιούχος γονέας: στάθμιση 1 

Β) σύζυγος δικαιούχου γονέα ή συνδεόμενων με αυτών βάσει συμφώνου συμβίωσης: 

στάθμιση 0,5 

Γ) κάθε εξαρτώμενο τέκνο: στάθμιση 0,25 

Ειδικά για τις μονογονεϊκές οικογένειες το πρώτο εξαρτώμενο τέκνο έχει στάθμιση 0,5 και 

κάθε επόμενο στάθμιση 0,25. Ως εξαρτόμενα τέκνα νοούνται τα άγαμα και ανήλικα τέκνα.  

 

13. Πώς γίνεται η πλήρωση των εισοδηματικών κριτηρίων για το επίδομα γέννησης; 

Η πλήρωση του εισοδηματικού κριτηρίου και της μονιμότητας διαμονής στην Ελλάδα, 

εξασφαλίζεται μέσω ελέγχου της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος του δικαιούχου για το 

προηγούμενο της γέννησης φορολογικό έτος καθώς και από τη σχετικώς εκδοθείσα πράξη 

διοικητικού προσδιορισμού φόρου και κατά το χρόνο της υποβολής της αίτησης στοιχεία του 

φορολογικού μητρώου του δικαιούχου. 

Σε περίπτωση έγγαμων ή όσων έχουν συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, εφόσον υποβάλλεται 

ξεχωριστή φορολογική δήλωση, η πλήρωση του εισοδηματικού κριτηρίου προκύπτει από τα 

αντίστοιχα στοιχεία αμφότερων των συζύγων ή των μερών του συμφώνου συμβίωσης. Αν η 

αίτηση για την υποβολή επιδόματος προηγείται της προθεσμίας για την υποβολή δήλωσης 

φορολογίας εισοδήματος για το προηγούμενο έτος, ελέγχεται η δήλωση και η, βάσει της 

δήλωσης, εκδοθείσα πράξη διοικητικού φόρτου του έτους που προηγείται του 

προηγούμενου της γέννησης φορολογικού έτους.  

 

14. Ποιο το ύψος και πώς καταβάλλεται το επίδομα γέννησης; 

Το επίδομα γέννησης είναι 2.000,00€ για κάθε παιδί και είναι ακατάσχετο, ενώ δεν 

συμψηφίζεται και με τυχόν άλλα βεβαιωμένα χρέη. Ο δικαιούχος επιδόματος γέννησης 
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δικαιούται να εισπράξει σε δύο (2) δόσεις με πίστωση του τραπεζικού του λογαριασμού, το 

επίδομα γέννησης ως εξής: 

 Ποσό 1.000,00 € την τελευταία εργάσιμη μέρα του μήνα που έπεται του μήνα 

γέννησης, εφόσον η αίτηση υποβληθεί και εγκριθεί εντός του μήνα γέννησης, σε κάθε 

δε περίπτωση την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα που έπεται του μήνα της 

έγκρισης. 

 Ποσό 1.000,00 € την τελευταία εργάσιμη ημέρα του 5ου μήνα μετά το μήνα γέννησης 

του παιδιού. 

 Εφόσον η αίτηση εγκριθεί μετά την πάροδο τεσσάρων μηνών από την γέννησης του 

τέκνου, το επίδομα χορηγείται στο σύνολό του εφάπαξ την τελευταία εργάσιμη μέρα 

του μήνα που έπεται της έκδοσης της εγκριτικής απόφασης.    

 

15. Ποιες κατηγορίες δικαιούχων υποχρεούνται να υποβάλουν αίτηση για το επίδομα 

γέννησης μέσω του ΟΠΕΚΑ και όχι μέσω του Μητρώου Πολιτών κατά την κατάρτιση 

της ψηφιακής δήλωσης γέννησης στο μαιευτήριο; 

1) Στις ειδικές περιπτώσεις που οι γονείς του νεογέννητου παιδιού είναι πολίτες τρίτων 

χωρών ή μονογονεϊκή οικογένεια πολίτη τρίτης χώρας, η αίτηση για τη χορήγηση επιδόματος 

γέννησης υποβάλλεται από τους ενδιαφερόμενους και μόνο μέσω του συστήματος του 

ΟΠΕΚΑ στο https://epidomagennisis.gr/ ή με φυσική παρουσία, μέσω των Κέντρων 

Κοινότητας του Δήμου από εξουσιοδοτημένους χρήστες, εντός 3 μηνών από τη γέννηση του 

παιδιού.  

2) Στην περίπτωση που ο γονέας είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η Κάρτα Ευρωπαίου 

πολίτη ή η Βεβαίωση Εγγραφής πολίτη Ε.Ε που έχει στην κατοχή του πρέπει να περαστεί στην 

αίτηση με αποδοχή από εξουσιοδοτημένους χρήστες, μέσω των Κέντρων Κοινότητας του 

Δήμου. 

 

16. Προβλέπεται διαδικασία ένστασης σχετικής με την απόρριψη του επιδόματος 

γέννησης; 

Κατά την πράξη απόρριψης της αίτησης για τη χορήγηση επιδόματος ή ανάκλησης της πράξης 

έγκρισης, καθώς και κατά της καταλογιστικής απόφασης επιστροφής αχρεωστήτως 

καταβληθέντων ποσών επιτρέπεται η άσκηση ενδικοφανούς προσφυγής, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 46 του ν. 4520 / 2018 (Α’ 30).  

 

17. Πώς δημιουργείται η αίτηση για το επίδομα γέννησης μέσω της διαδικασίας 

Ψηφιακής Δήλωσης Γέννησης; 

Ο αρμόδιος υπάλληλος του Ιδρύματος που έλαβε χώρα ο τοκετός  και εφόσον  το επιθυμεί 

η μητέρα κατά την κατάρτιση της  Δήλωσης Γέννησης πρέπει να ενεργοποιήσει την σχετική 

ΕΠΙΛΟΓΗ στο σύστημα, ώστε να ξεκινήσει η διαδικασία δημιουργίας αίτησης στο σύστημα 

του επιδόματος γέννησης του ΟΠΕΚΑ (https://epidomagennisis.gr/). 

https://epidomagennisis.gr/
https://epidomagennisis.gr/
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4 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

Για περισσότερες πληροφορίες οι γονείς μπορούν να απευθύνονται στους εκάστοτε 

αρμόδιους φορείς, ως ακολούθως: 

 

Θέμα / Ζητούμενη πληροφόρηση Αρμόδιος φορέας 

Δήλωση γέννησης παιδιού Μαιευτήριο που έλαβε χώρα ο τοκετός 

Ληξιαρχική πράξη γέννησης Οικείο ληξιαρχείο 

ΑΜΚΑ παιδιού ΚΕΠ ή Γραφείο ΑΜΚΑ της περιοχής σας 

Ασφαλιστική ικανότητα παιδιού Ταμείο γονέα 

Αίτηση χορήγησης επιδόματος γέννησης Κέντρο Κοινότητας του Δήμου σας ή ΟΠΕΚΑ 

 

Χρήσιμες Ιστοσελίδες: 

1. https://www.gov.gr/ipiresies/oikogeneia/gennese 

2. https://www.amka.gr/odigos.html 

3. https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/asphalise/asphalistike-ikanoteta 

4. https://www.epidomagennisis.gr/ 

 

Σχετικό θεσμικό πλαίσιο: 

 Ν. 4659/2020 «Επίδομα γέννησης και λοιπές διατάξεις» (Α΄ 21),  

 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, 

Υγείας, Εσωτερικών και Επικρατείας, υπ’ αρ. ΓΔΟΔΥ/ΔΔΥ/490/10-2-2020 (Β΄ 404) 

«Ρυθμίσεις για την ψηφιοποίηση της διαδικασίας της δήλωσης γέννησης», 

 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων, Υγείας, Εσωτερικών και Επικρατείας, αριθμ. Δ11/οικ. 8523/236/17-2-

2020 (Β΄ 490) «Καθορισμός της διαδικασίας χορήγησης επιδόματος γέννησης.», 

 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων, Υγείας, Εσωτερικών και Επικρατείας, αριθμ. Δ11/οικ.13242/461/24-3-

2020 (Β΄ 1039) «Τροποποίηση της Δ11/οικ.8523/236/17.02.2020 απόφασης 

«Καθορισμός της διαδικασίας χορήγησης επιδόματος γέννησης» (Β’ 490)». 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/oikogeneia/gennese
https://www.amka.gr/odigos.html
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/asphalise/asphalistike-ikanoteta
https://www.epidomagennisis.gr/pub/Home/Faqs
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1 INTRODUCTION 
 

The "digital birth registration" process was enacted by Law 4659/2020 and activated through 

the development of a relevant web-based application in the Information System platform of 

the Ministry of Interior called “Citizens' Register”. Through this action, which was released on 

a full scale from 11-5-2020 within the place of the child’s birth, several procedures are now 

completed from a single point of contact, namely: 

 Child’s birth registration 

 Issuance of birth certificate 

 Issuance of Social Security Registration Number (AMKA) 

 Child’s registration in the municipal family Register 

 Child’s registration in an Insurance Agency 

 Application for the birth allowance of 2.000,00 € for each child  

 

The digitization of the birth registration process represents an important step, as: 

 It improves the quality of the services offered to the citizens  

 It reduces the number of recurring service requests 

 It minimizes the level of the mandatory interaction between the public sector 

bodies/agencies and the citizens 

 It contributes to the reduction of bureaucracy 

 It increases efficiency and effectiveness of the public sector services 

 

 

 

 

 

 

  

The aim of this guide is to fully and validly inform the parents about the process of 

digital birth registration and its benefits. 
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2 THE DIGITAL BIRTH REGISTRATION PROCESS 
 

The responsibility for the digital birth registration lies with those who are exercising the 

parental care for the child, namely: 

i. The parents of the child, jointly 

ii. In the event of the mother's death or in the event of the child’s abandonment by 

his mother, the father of the child 

iii. In the case of a single-parent family, the mother of the child 

 

For the (digital) submission of the birth registration, the citizen enters the Patient Admission 

Office/Department of the maternity hospital / obstetric clinic / general hospital, in which the 

birth of the child took place, and the following steps are carried out: 

 

1. Submission of required supporting documents 

The citizen (parent/ whoever is exercising the parental care) submits to the employee of 

the Patient Admission Office/Department only the necessary identification documents 

of the two parents. By Greek law, these are:  

 in the case of Greek citizens, the identity card or the passport or the driving license 

or the individual health booklet (article 25 of law 3731/2008- Government Gazette 

A’ 263), whether in force or not, 

•      in the case of citizens of a Member State of the European Union, the valid identity 

card or passport of their country, 

•   in the case of third-country nationals, a valid passport or other travel document 

recognized by international conventions, as well as a visa to enter our country or a 

residence permit proving that they have entered and live legally in the country. Another 

case is the Applicant for International Protection (Ministerial Decision 4831 / 

Government Gazette Β΄ 1841/2013), to those who have been granted asylum. 

 

2. Birth registration processing 

The authorized employee of the maternity hospital prepares the digital birth registration 

using the birth registration subsystem of the Ministry of Interior “Citizens' Register” and 

the identification documents provided to him by the parents, copies of which are kept 

in the file of the maternity hospital, public or private, or even of the obstetric clinic / 

general hospital. 

 

In this context, the citizen is asked to: 

 Consent to the receipt of tax, insurance and other data held in public registers 

 Confirm that the declared information and any supporting documents 

submitted are correct 
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 Submit contact info (mobile phone number, landline, email address, home 

address) 

 

In addition, during the processing of the registration, the mother is given the opportunity 

to apply for the birth allowance of 2.000,00 € for each child, through the selection of the 

relevant OPTION in the system. 

For the application to be successfully submitted, the mother must submit to the 

authorized employee, the following: 

 Mobile phone number,  

 an IBAN account from a Banking Institution operating in Greece, where she is the 

beneficiary or co-beneficiary, and  

 an Email account 

 

WARNING: 

The application for the birth allowance must be submitted by the mother within 3 

months of the birth of the child. The methods of submitting the application are as follows: 

a) through the digital birth registration of the child in the maternity hospital (by 

authorized employees), as mentioned above, or 

b) through the OPEKA’s (Organization of Welfare Benefits and Social Solidarity) 

Child Birth Allowance web application: https://epidomagennisis.gr/ (using the 

taxisnet codes), or 

c) in person, through the Municipality's Community Centres by authorized users. 

 

In the case, where the parents of the newborn child are citizens of third countries or a 

single-parent family of a third-country citizen, the application for the birth allowance 

must be submitted by the persons concerned only through the web platform of OPEKA 

(Organisation of Welfare Benefits and Social Solidarity) at https://epidomagennisis.gr/ or 

in person, through the Municipality's Community Centres by authorised users, within 

three (3) months of the birth of the child. 

Also, when the parent is a member of the European Union, the application for the birth 

allowance is submitted by the citizen in person, through the Municipality's Community 

Centres by authorised users within three (3) months of the birth of the child. 

  

https://epidomagennisis.gr/
https://epidomagennisis.gr/
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3. Validation checking of the birth registration details 

Once the employee completes the registration in the system, he/she saves the birth 

registration, which he/she prints and gives to the parents so to check and confirm that 

the information stated are correct. 

 

4. Confirmation & signature of the birth registration 

In this step, the citizen checks thoroughly the information stated in the birth registration 

print out, as it has been entered in the system. After the check has been carried out and 

the stated information has been confirmed, the printed birth registration is signed by 

the parents and the doctor. Subsequently, the signed birth registration is stored in the 

file of the maternity hospital, public or private, or even the obstetric clinic / general 

hospital and finalized. 

 

Automated processes 

After the finalization and the submission of the birth registration into the system, an 

automated procedure through the Registry office and the subsequent involved public bodies, 

without the presence of the parents, produces the following outcomes automatically: 

 The birth certificate is issued 

 The Social Security Registration Number (AMKA) is issued 

 The newborn child is registered in the municipal family Register 

 Child’s registration in an Insurance Agency 

 The application for the birth allowance is created (once the relevant SELECTION has 

been made in the system) 

The citizen receives an information message (SMS) on his mobile phone for the successful or 

unsuccessful completion of the above actions.  
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3 FREQUENTLY ASKED QUESTIONS  
 

1. Who is required to submit a digital birth registration? 

A. The parents of the child, jointly 

B. In the event of the mother's death or in the event of the child’s abandonment by his 

mother, the father of the child 

C. In the case of a single-parent family, the mother of the child 

 

2. Are the parents obliged to have, in the maternity hospital, any supporting documents 

with them regarding the digital birth registration as well as their application for the 

birth allowance? 

No. All they need to have is an identification document (e.g., ID card), they will have to provide 

their contact info (e.g., mobile phone number, landline, home address) and in the case of a 

birth allowance application they will have to provide an IBAN account from a Banking 

Institution operating in Greece, for the granting of the birth allowance, as well as an email 

account. In the case, where the parents of the newborn child are citizens of third countries or 

a single-parent family of a third-country citizen, the application for the birth allowance must 

be submitted by the persons concerned only through the web platform of OPEKA. 

 

3. Who prepares the digital birth registration? 

The digital birth registration is prepared by the responsible employees of the maternity 

hospital where the birth took place. The authorized employee registers the data required for 

the preparation of the birth registration in the system of the Ministry of Interior “Citizens' 

Register”. 

 

4. What actions are completed by the Registry office without the presence of the parents, 

after the submission of the digital birth registration assuming that there is no problem 

with the information registered? 

The birth certificate is completed. When the birth certificate is finalized, the newborn child is 

assigned with a Social Security Registration Number (AMKA) and a pending documentation is 

sent to the Municipal Register for the child's self-registration in the family Register. 

 

5. What procedures are completed after the finalization of the birth certificate? 

After the finalization of the birth certificate, IDIKA (e-Government Center for Social Security) 

updates the necessary public registers, such as EFKA (Single Social Security Body), the Social 

Security Registration Number (AMKA) Register, OPEKA (Organisation of Welfare Benefits and 

Social Solidarity). IDIKA (e-Government Center for Social Security) informs with a written 

information message (sms) the parents for the finalization of the birth certificate and the 

Social Security Registration Number (AMKA) of the newborn child. 
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6. Who are the beneficiaries of the childbirth allowance? 

The beneficiary of the allowance is the mother of the child legally and permanently residing 

in the Greek Territory if she or the father falls under the provisions of paragraph 1 of article 7 

of law 4659/2020 and has one of the following attributes: 

 Greek citizen 

 Expatriate alien who has a special alien ID card 

 Citizen of an EU Member State 

 Citizen of a Member State belonging to the EEA or a citizen of the Swiss Confederation 

 Third country citizen who resides permanently in Greece for the last 12 years before 

the year of birth of the child. Exceptionally, for children born in Greece in the years 

2020, 2021, 2022 and 2023 the allowance is granted if their mother, as a third 

country citizen of the present case, resides permanently in the Greek Territory from 

the year 2012 onwards. In the case of the mother’s death, the allowance is paid to 

the father of the child who is a permanent and legal resident in Greece. In any case, 

the allowance is paid to the resident who is exercising the parental care of the child 

and who is legally and permanently living in Greece. Finally, an important condition is 

that the equivalent family income does not exceed 40.000 € and that the beneficiary 

is a Greek or an EU and an EEA (European Economic Area) citizen or a third country 

citizen residing in Greece for 12 years. 

 

7. How is the permanent residence in Greece proven? 

From the submission of the income tax return - E1 of the beneficiary for the previous from 

birth tax/fiscal year and the relevant settlement note, unless at the time of submission of the 

application for the grant of the allowance it appears, from the data of the Tax Register of the 

applicant, a later change of residence. 

 

8. How is the permanent residence in Greece proven for a third country citizen for the 

granting of the birth allowance? 

From the submission of the income tax return of the beneficiaries or their spouses in each 

tax/fiscal year or, if they themselves were not obliged to file a tax return, from the tax return, 

in which they appear as dependent members. 

 

9. I live legally and permanently in Greece from 2012 until today, but I have not submitted 

an income tax return for all the years. Can I submit a late/overdue now? 

No. The income tax return - E1 must have been submitted during the year in which the 

deadline for its submission was set and not later. 

 

10. What is the maximum income limit for granting childbirth allowance? 
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Beneficiaries of the allowance are those whose equivalent family income does not exceed 

40.000 € per year. 

 

11. What is the equivalent family income based on which the income criteria are met? 

Equivalent family income is defined as the total, actual or imputed, income from any source 

of domestic and foreign origin before taxes, after deduction of social security contributions, 

excluding benefits not counted in the taxable income of all equivalence scale. 

 

12. What is the equivalence scale? 

The equivalence scale is derived from the weighted sum of the family members, according to 

the following weighting: 

A) beneficiary parent: weighting 1 

B) spouse of a beneficiary parent or related to them under a cohabitation agreement: 

weighting 0,5 

C) each dependent child: weighting 0.25 

Especially for single-parent families the first dependent child has a weight of 0.5 and each 

subsequent weight has a weight of 0.25. The term “dependent children” defines the 

unmarried and minor children. 

 

13. How are the income criteria for the birth allowance met? 

The fulfillment of the income criterion and the permanence of residence in Greece, are 

ensured through control of the income tax return of the beneficiary for the previous tax year 

as well as from the relevant issued tax determination act and at the time of submitting the 

application data of the tax register of the beneficiary. 

In the case of a married person or those who have entered into a cohabitation agreement, if 

a separate tax return is submitted, the fulfillment of the income criterion results from the 

corresponding data of both spouses or the parties to the cohabitation agreement. If the 

application for the allowance submits before the deadline for the submission of the income 

tax return for the previous year, the registration is checked and, based on the registration, the 

issued administrative act of the year preceding the previous tax year of birth. 
 

14. What is the amount and how is the birth allowance paid? 

The birth allowance is 2.000,00 € for each child and is unconfiscated, while it is not offset 

against any other confirmed debts. The beneficiary of the birth allowance is entitled to receive 

in two (2) installments by crediting his bank account, the birth allowance as follows: 

 Amount of 1.000,00 € on the last working day of the month following the month of 

birth, if the application is submitted and approved within the month of birth, and in any 

case on the last working day of the month following the month of approval. 

 Amount 1.000,00 € on the last working day of the 5th month after the month of the 

child's birth. 
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 If the application is approved after the lapse of four months from the birth of the child, 

the allowance is granted in full on the last working day of the month following the 

issuance of the approval decision. 

 

15. Which categories of beneficiaries are required to apply for the birth allowance through 

OPEKA (Organisation of Welfare Benefits and Social Solidarity) and not through the 

Citizens' Register when preparing the digital birth registration at the maternity 

hospital? 

1) In special cases where the parents of the newborn child are third country nationals or a 

single-parent family of a third country citizen, the application for childbirth is submitted by 

the persons concerned and only through OPEKA (Organisation of Welfare Benefits and Social 

Solidarity) system at https://epidomagennisis.gr/ or in person, through the Municipality's 

Community Centres by authorised users, within 3 months from the birth of the child. 

2) In case the parent is a member of the European Union and the European Citizen Card or 

the EU Citizen Registration Certificate in his / her possession must be submitted to the 

application with acceptance by authorised users, through the Municipality's Community 

Centres. 

 

16. Is there an appeal process after the rejection of childbirth allowance? 

One can turn against the act of rejection of the application for granting an allowance or the 

revocation of the approval deed, as well as against the imputation decision to return unduly 

paid amounts, through an appeal process, under the provisions of article 46 of law 4520/2018 

(A' 30). 

 

17. How is the birth allowance application created through the Digital Birth Registration 

process? 

During the procedure of the Birth Registration, the authorized employee of the maternity 

hospital asks the mother and if she agrees to submit an application for the birth allowance as 

well, the employee must activate the relevant OPTION in the system in order to start the 

application process in the OPEKA (Organisation of Welfare Benefits and Social Solidarity) birth 

allowance system (https://epidomagennisis.gr/).  

 
  

https://epidomagennisis.gr/
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4 INFORMATION  
For more information, parents can contact the relevant authorities, as follows: 

 

Subject / Requested information Competent Public Body 

Birth registration of a child Maternity hospital where the birth took 

place 

Birth certificate Registry office 

Child’s Social Security Registration Number 

(AMKA) 

Citizen Service Center (ΚΕP) Office or Social 

Security Registration Number (AMKA) office 

of your area 

Child insurance capacity Parent Pension Fund Agency 

Birth allowance application Municipality's Community Centres or OPEKA 

(Organisation of Welfare Benefits and Social 

Solidarity) 

 

Useful Websites: 

1. https://www.gov.gr/ipiresies/oikogeneia/gennese 

2. https://www.amka.gr/odigos.html 

3. https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/asphalise/asphalistike-ikanoteta 

4. https://www.epidomagennisis.gr/ 

 

Relevant legal framework: 

 Law 4659/2020 "Birth allowance and other provisions" (Government Gazette A’ 21), 

  Joint Ministerial Decision of the Ministers of Labor & Social Affairs, Health, Interior 

and State, (Government Gazette Β’ 404) "Arrangements for the digitization of the birth 

registration process", 

 Joint Ministerial Decision of the Ministers of Finance, Labor & Social Affairs, Health, 

Interior and State, (Government Gazette B 490) "Determination of the procedure for 

granting childbirth allowance.", 

 Joint Ministerial Decision of the Ministers of Finance, Labor & Social Affairs, Health, 

Interior and State, (Government Gazette Β’ 1039) “Amendment of D11 / 8523/236 / 

17.02.2020 of the decision "Determination of the procedure for granting childbirth 

allowance" (B' 490) ". 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/oikogeneia/gennese
https://www.amka.gr/odigos.html
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/asphalise/asphalistike-ikanoteta
https://www.epidomagennisis.gr/pub/Home/Faqs
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